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VASÚTI
SZAK ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP 

A MISKOLCZI MÁV ALTISZTI KOR HIVATALOS KÖZLÖNYE.

SZKRKKSZTÖK F.S LAPTULAJDONOSOK :

BANOV1TS LÁSZLÓ ZSIVKOVICS ANTAL

Előfizetési ára:
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

8 korona 
4 korona 
2 korona
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Balesetbiztosítással:
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

14*— kor. 
7*— kor. 
3‘50 kor.

Szerkesztőség :
Miskolcz, Szemere-utcza 26. sz.

Megjeleli minden vasárnap.

A balesetbiztosítás 0 8-tól 60 éves korig) 
a »Xemzctt" balesetbiztosító reszu.- 
Mrs.-nál 3000 koronára halál esetre 
és 3100 koronára állandó munka- 

képtelenség esetére szól.
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Agglegények.
Miskolcz, 1904. január 30.

ko Mint mindenütt, úgy a vasúti szolgálatnál is 
folyton csak az 5—(> gyermekes családapákkal van baja a 
kenyéradó gazdának, különösen ha olyan vékony a fizetés, 

mint nálunk, mert azok lépten-nyomon segítségre szorulnak.
Ha pedig nélia-napján egyik-másik bajba esett legényember kei valamit, 

..Ugyan menjen, hiszen maga legény-ember !u közismert szólammal ridegen 
elutasítják.

Igaz, hogy a házasság az emberi nem fentartására rendelt szent intéz­
mény s a család az alapja a társadalomnak s Így az államnak, de elvégre is 
a ki abból, akár saját, elhatározásából, akár rajta kivül álló okokbol künn re­
kedt, azért azzal mostohán bánni nem lehet, azért kiközösíteni nem szabad.

Vonja meg tőle az intézet a rendkívüli támogatást, az visszatetszést 
nem szül, ha éhezik, csak maga éhezik, igya meg a maga könnyelműségének 
levét, de a mi őt megilletné, attól ne foszsza meg, mert az már igazsagtalansag.

A legény-ember is küzd. fárad, munkálkodik s keservesen szerzett garasai­
ból fizeti a nyugdiját, hogy fáradt testtel egykor ö is nyugalomra térjen. Tehát 
két gazdának szolgál, mert a inig szolgál, addig fizeti a vasút, ha pedig nyug­
díjba megy, fizeti a nyugdíjintézet. Ezt vasutas-ősapáink abban az időben, a 
mikor még hosszú volt a haj, bölcsen kieszelték, de eg} kt lit int thai kőiül 
ményre, a melyen pedig mindannyian átestek, arra nem gondoltak, t. 1. a 
ka Iáira.

Bár ha egy legény-ember külön is gondoskodott, hogy ^ ezen kis inter­
mezzo bekövetkezése esetén a társadalmi szokásoknak megfelő alakban tá\oz
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zők körünkből; de akár életbiztosítás 
az, akár más egyéb, a pénzhez jutás 
mindig bizonyos formalitással jár és be­
következik az a szégyenteljes és szo­
morú eset, hogy megboldogult legény- 
embert 20—30 évi szolgálat után a 
kartársak összeadott filléreiből köz­
költségen temetik el. Mert hát a vasut- 
intézet is más, a nyugdíjintézet is más, 
két külömböző, egymástól igen távol 
álló dolog, a közöttük levő nagy fírt 
nem hidalja át semmi, csak az emberi 
érzés, a kartársi szeretet . . .

Tudva azt, hogy intéző férfiúink az 
uj szolgálati rendtartás és illetmény­
szabályzat újjáalakításánál mily humá­
nusan és körültekintően járnak el, a 
legjobb indulattal és czélzattal hívom 
fel erre a körülményre is becses figyel­
müket, töltsék ki ezt a hézagot is üd­
vös, jó indulatit intézkedésükkel.

Mert hát, azt nem lehet rendeletileg 
szabályozni, hogy a legény-ember csak

a hónap első napjaiban haljon meg, 
pedig azon túl már a végtisztességgel 
járó kiadás csak a közelben levő kar­
társakat terheli !

Azok meg a holnappal sem törődve, 
csinálnak olyan szép temetést, amilyent 
csak a vasutas tud rendezni s fentart- 
ják annak a közszájon forgó mondás­
nak az igazságát, hogy „a vasutasok 
igen rosszul élnek, de nagyon szépen 
halnak meg.“

A kortúlhaladott alkalma­
zottak nyugdíj viszonyai.

— Irta : Ang al József. —

A XIX. és XX. század nagyobb társa­
dalmi küzdelmei, melyek elsősorban az álta­
lános emberi jogoknak mindenkire egyformán 
való k if erjesztését czélozták, úgy az egész, 
valamint a testületek és államok gazdasági 
életében eddigelé úgyszólván ismeretlen vagy 
legalább is igen kevésre becsült vezéreszme 
kialakulását segítették elő: az aggkor bizto­
sítását a mi' dennapi élet küzdelmei ellen.

TflRCZA
A vasútnál.

Milyen sokadalom, mint valami vásár . . .
Mii) tarka néptömeg van a pályaháznál, . . . 
Minő zsivaj, lárma, nevetés meg sirás . . . 
Mindenki egyforma, mégis mindenki más.
1'araszt és ur együtt, férfi, asszony, gyermek, 
Öreg és fiatal hogy összekerülnek !
Kor es rangkülömbség, minden elenyészik : 
Szolga és az ura egyenjogú lesz itt.

Minden nemzetiség, mit képzelni lehet, 
Mintha itt keresne találkozó helyet,
S mi hirt elhallgatott egyik-másik újság, 
Feledésbe nem megy, mert itt tova adják.
Itt köthet az ember uj ismeretséget 
Azzal, kit nem látott s soha sem lát többet. 
Itt tanulhatod meg ismerni az embert,
Kit a nagy természet, buval-hajjal megvert.

Mindjárt az ajtónál, két oldalon sorba’
Hat-hét kaszás tót dőlt aludni a porba; 
Szerszámjuk mellettük, guba fejük alatt, 
Szörnyű horkolásuk rengeti a falat.
Távolabb egy pádon nagy doboz-hegy mögött 
— Alig negyven éves — szép kis lány rejtőzött; 
Köt az eszemadta, szereti a dolgot,
Hej 1 ki öt elvenné ... az lenne csak boldog !

Köt az esiemadta, munkáján a szeme,
Föl sem pillant soha, csak mikor mellette 
Büszke kardcsörgéssel elhalad egy huszár,
A ki unalmában föl és alá sétál;
Ámde a kicsike szentül hiszi, tudja,
Hogy csak ő miatta visz arra az útja,
8 a ki e bitében megingatni merné,
Jutalmul a piczi örök átkát nyerné.

A jegypénztárnál egy anyóka alkuszik,
Sokalja az árát a jegynek, úgy látszik,
És hogy nem engednek belőle, hát kapja,
S a pénztárt iszonyú dühhel oda hagyja :



HA LADAS 31904. január 31.

Hogy mily horderővel bir ezen vezér 
ef-zme az emberiségre s mily kiváló fontos­
sággal bir az össztársadalom minden egyes 
tagjára, legjobban mutatja azon elterjedőt.t- 
ség, melynek szemtanúi lehetünk s azon 
körülmény, hogy ma már nem létezik a 
társadalomnak egyetlen rétege sem, mely azt a 
maga körében meg ne honosította volna s ne 
igyekeznék azt a tökély magaslatára emelni.

A magyar kir. államvasutak is, tekintettel 
személyzetük óriási létszámára s ezen eszme 
humánus, emberbarát i czéljaira, szintén ala­
kítottak többféle oly egyesüle'et, hol al al- 
mazottaikat a bekövetkezendő aggkor ellen 
biztosíthatják s melyek közül legfontosabb 
nak kell tartanunk bizonyára: a magyar 
kir. államvasutak hivatalnokai, altisztjei és 
szolgáinak nyugdíj intézetét.

Azon körülmény, hogy a magyar királyi 
államvasutak vezetősége ezen nyugdíjinté­
zetet saját protektorátusa és anyagi garan- 
eziája mellett létesítette, bizonyára dicséri 
és szembetűnővé teszi a vezető körök humá­
nus felfogását s alkalmazottaikkal szemben 
tanúsított jóindulatát. Bizonyára emlék fog 
maradni ezen intézet a késő utókor számára 
is, hogy lássák az elődök alkotásait s azok

jóindulatát s bizonyára a legjobb alkotása 
maradna ez munkaadó testületünknek akkor, 
ha megalakulása alkalmával a spekulativ 
szellemnek nem engedett volna olyan tág 
tért az érvényesülésre, mint a mennyinek 
érvényesülését láthatjuk nyugdíj intézet ütik 
alapszabályaiban s sajnos, hogy ezen érvé­
nyesülés az emberbaráti eszmék rovására 
történik, sajnos mondom mert igazán oly 
precziz mathematikai alapokon épült fel 
nyugdíjintézetünk alapja s oly követ keze­
lésiül van az végrehajtva, hogy oda bizony 
az irgalomnak és a jóindulatnak még csak 
a halvány sugara sem férkőzhet be. Körül- 
sánczolta magát alapszabályokkal a lehető 
legridegebben s bátran állíthatjuk, hogy 
ezen rnennyiségtani alapokon nyugvó rideg­
ség a maga legrettenetesebb valójában ott 
tárul elénk, a mikor egyenesen kimondja, 
hogy mindazok, a kik egy bizonyos életévet 
rneghaladólag léptek az intézet szolgálatába, 
ezen nyugdíjintézetnek tagjai nem lehetnek 
s esetleges tisztességben és becsületben el­
töltött számos szolgálati évük daczára is 
megmarad vigasztalásukra a mindenkinek 
ingyen ajándékozott s mindenki részére 
ingyen rendelkezésre álló koldusbot.

.,Istenverte népe ! egy kis bilétéért A középen pedig három ökör-hajcsár
Teremt’ugyse’ bizony kerek két hatost kért! (Vásárra utaznak) csaknem hajba kap már, 
Dejszen adja annak, ki bolond fizetni 1 . . .“ Mert biz kissé igen szeszélyesek mái is.
Egyet gondol aztán, megy és kifizeti. Bor vagyon előttük, no de meg pohár is.

Mig a pohár telik és megint kiürül,
A váróterem egv sarokasztalánál Folyik a szó-vita mindenről, mindenről . . .
Olyan sűrű a köd, hogy ott az orránál De, mert ők magyarok (?) a főtárgya biz a
Tovább senki sem lát, — no de hall legalább, Akárhol is kezdik, csak a politika.
Kártya és bor mellett mint ülik a torát 
A vakáeziónak a vidám diákok,
Kikre már holnap vár az iszonyú ótok.
S mintha meg akarnák előre hoszulni, 
Karban hozzáfognak az iskolát szidni.

A másik sarokban rettentő vihar dúl :
Mint a zugó szélvész, fáradhatatlanul 
Igyekszik tulszólni Trezsi az Frzsúkot,
.Judit mind a kettőt, l’anna mindnyájukat. 
11a az országházban az ország ügyeit 
í gy meghánynák-vetnék, mint a faluét itt, 
Bizony boldog lenne szegény Magyarország, 
Nem szipolyozná ugv vérét ki az osztrák.

Másként gondolkozik a három kaftános 
A folvosó végén s az a kövér gyáros.
Egy nvarga ügynökkel, ki amott beszélget, 
Ezeknek az első mindenhol az özhlet! 
Beszélnek, beszélnek, előbb szép csendesen, 
Aztán hevesebben, szenvedélyesebben.
Végre ismét lassan, s ha meg van az üzlet 
Vígan szorítanak barátilag kezet.

Egy asztalnál ül egy jó magyar dalia,
Czifra szűrös apa s az oskolas fia.
Minden figyelmük csak az újságra terjed. 
Mit az apja előtt a iiu betűzget..
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Belátták ezen an árnál iát azonban mind­
azok. a kik szolgálatuk rideg paragrafusai 
közé még egy kis jóindulatot, egy kis irgal­
mat is tudtak vegyíteni s hogy tehát ezt 
ellensúlyozzák, alakítottak egy más, egy 
igazán emberbaráti intézetet, melynek jóté­
kony és áldásos hatását még a legszkepti­
kusabb elme sem tagadhatja : z intézetek 
kebe ében fennálló úgynevezett : Tolnay- 
alapot. Ezen alap létesítése dicséri az elő­
döket, kik megalapították, dicséri az utó­
doka', kik azt gyarapították s mindenha 
bizonyságul fog szolgálni arra nézve, hogy 
igenis lehetséges, még a legridegebb, meg a 
legelzárkózott abb bürokratizmus határain 
belül is létesíteni oly dolgokat, melyek nem 
a szabályzatok betüszerinti alkalmazásának 
elvein alapulnak, hanem a kik alapjukat az 
emberben s annak jó szivében találhat­
ják fel.

Kétszeresen dicséri ezen alap intézetünk 
vezetőségét, dicséri elsősorban annak meg­
alapításáért, dicséri másodsorban pedig azért, 
mert még olyan időben alapítótta, a mikor 
még az össztársadalmii az ő hatásos fegyve­
reivel nem gyakorolt nyomást reá ilynemű 
intézmény létesítésére, a mikor tehát két-

Egy másik asztalnál, éji a kályha mellett, 
Érdekes kis család foglal ime helyet.
Apa, anya, gyermek, esek dy hét a szama,
A legkisebb ott sir az anyja karjába’.)

A tulboldog apa újság mögé búvik,
A gyerek zsivaja neki ott nem baliszik.
Az anya csititja apró csemetéit,
S hogy ne zsibongjanak, enniük ád nékik,
I>e ez nem akadály, bogy a kis gyermekek 
A rziteraszóra tánezra ne keljenek,
Mit megpendít közel ott egy parasztlegény,
Bár játszani azon nem igen tud szegény.

Még egy nagy ur jön csak. súlyos bőröndökkel, 
Kapussal, hordárral büszkén csatára kel. 
he robog a vonat, majd hirtelen megáll,
Szól a kis csöngetyü s erre kiki beszáll, — 
Azaz Ileszállana, de a sietésben 
Bábeli zűrzavar támad a fejében.
Tízszeressé válik a lárma, a zsivaj 
Mindenütt egy az ok, mindenütt más a baj.

A tót kézben levő szerszámját keresi.
Az édes piczike huszárt nem feledi,

ségbevonhat at lamil csakis a vezető körök 
humánus felfogásának köszönhető létesülese 

Ezen alap némileg enyhíthette csak azon 
fájdalmas hatást és következményt, melyet 
nyugdíj intézetünk említett czikke ró a magyar 
királyi államvasutak egyes alkalmazottaira. 
Ez csak balzsam lehet az esetleg sajgó sebre, 
de nem gyógyszer mely azt véglegesen be- 
gyógyíthassa. Sokkal nagyobb a kortúlhala­
dott alkalmazottak száma és sokkal kisebb 
ezen alap tőkéje, semhogy a legkezdetlege­
sebb úgynevezett pillanatnyi segélyen túl is 
tudna terjeszkedni. Csak szerény vigasztalás 
lehet ez azon több ezer alkalmazottra nézve, 
kik aggkorukban a legkétségbeejtőlib sorsnak 
nézhetnek elébe, de nem biztos támasz. Már 
pedig úgy az uralkodó humanizmus, vala­
mint még a mathematikai alapok sem zárnák 
ki annak lehetőségét, hogy nyugdíjintézetünk 
ezen megszorító korlátai lehullhassanak s 
egyesíthessék önmagukban mindazokat, kik 
intézetünk szolgálatában állanak, ki ember 
öltőkön át egy ember munkaképesseget gyak­
ran meghaladó kémény, fárasztó es küzdel­
mes munkában szolgálják a közjót es köz­
vagy onosodást.

(Folyt, küv )

Az anyóka szinte fölbukik, úgy siet.
Nem vett ö hiába kéthatosos jegyet !
A diákcsapat is lecsapja a kártyát,
,Felre! Etat!“ kiált, növelve a lármát, 
he a zugó szélvész a másik sarokban 
Trézsi, .Imiit. Panna mégsem hallgat ottan.

Csak a bárom hajcsár s a bárom kaftános,
A nyurga ügynök és a kis kövér gyáros 
Nem siet. nem késik — verik a mellüket : 
„Náluk nélkül ez a vonat el sem mehet !“
A boldog apa is csemetéit kapja,
1 így rakja őket föl sorban a vonatba.
A cziterás legény V Az már regen fönn van. 
Folytatja a zenét ott fönn a vonatban.

Füttyszó és a vonat gyorsan tovarobog,
Judit, Trezsi, Krzsók szive nagyot dobog.
„Tvbű ! mi teremt úgyse’ szépén lemaradtunk.
No, de sebaj, gyalog csak haza ballagunk!" 
Elhagyják ők is már a nagy pályaházat,
Néma csönd áll be most, minden perez egy század. 
No de a századnak is van egyszer vége,
S megújul ismét a ház előbbi kepe.

Kozma Jánot
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Bajor és svájezi vasutak.
(Folytatás.)

A vonat menete közben a jegy vizsgáló ka­
lauzok nem a személykocsikban vannak, banem 
a kalauzkocsinak erre rendelt fülkéjében az u. n. 
„Dienstranni“ (szolgálati hely) tartózkodnak, hol 
részükre egy kényelmes párnázott pamlag áll 
rendelkezésre.

Ugyanitt dolgozik a vonatvezető is, az ö ülő­
bei ve azonban oly magasra van emelve, hogy 
innen a kalauzkocsi bódéjának ablakain át ellen­
őrizheti a vonat menetét.

A menetlevelet is megtekintettem. Annak be­
osztása teljesen eltér a mienktől. Már az elne­
vezése is egész más. „Eahrbericht “ Menet­
lel ütés a neve. Azután jön a vonatszám, vonal 
és a kelet megjelölése, majd. ami nálunk telje­
sen hiányzik: A vonat menetrendszerinti kiin­
dulási es a végállomásra való megérkezési ide­
jének kitüntetése.

A menetlevélnek a következő fejrovatai van­
nak : 1. Kilometer távolság, J. Állomás neve.

Érkezés (óra, perez). 4. Késés az érkezésnél 
perezekben kitüntetve, ö. Indulás (óra, perez), 
ti. Késés az indulásnál perezekben kitüntetve. 
7. A személy kocsik száma. ■< A vonatnál levő 
személy, podgy asz, posta es teherkocsik tengely­

száma. !i. A fékezett tengelyek mennyisége 
(rakott, üres). 10. A vonat megterhelése ton­
nákban kitüntetve. 11. Időjárás

Az állomások nevei a menetlevélbe bele vannak 
nyomtatva ; a menetlevél második oldala ugyan­
olyan rovatokkal bir, mint az első oldal.

A Ill-ik oldalon vannak a mozdony sorozat, 
a mozdony és a vonatkísérő személyzet neveinek 
bejegyzésére szolgáló rovatok s ugyanezen oldalon 
alul kezdődik a különféle bejegyzésekre szolgáló 
rovat is. a melybe már előre be van nyomtatva 
a csatlakozó vonat be nem várása, vagy a csat­
lakozó vonat el nem érésére vonatkozó meg­
jegyzés. úgy, bogy ha tényleg csatlakozás mu­
lasztás van. csak a vonatszámot kell a menet­
levélbe beírni

A forgalmi hivatalnok, a vonatinditó kivéte­
lével. a menetlevelet csak 5 perc/en felüli tar­
tózkodás eseten Írja alá s az aláírásra nincs 
külön rovat, hanem nevét az állomás megneve­
zet' melle írja le A vég. bontásra megérkezvén, 
a menet level utolsó oldala lezáratik es azt a 
forgalmi hivatalnok es a vonat vezető aláírják.

A terhelesi kimutatás nagyjából hasonló a 
miénkhez, azonban fontával vezetik.

Az utasok mennyiségének kitüntetésére egy, a 
menetlevélhez csatolandó külön kimutatás szolgál.

delli.
Irta : Wessely Manó

Hirtelen, elszántan felkapta kissé a ruha 
uszályát és elkezdett futni. Futott, futott, vé­
gig a bosszú fokosén, le a szónvoges lépcső­
kön, ki a lucskos udvarra, egyenest az iro­
dák fele.

A kósza szel pajkosan, ki va ne-ián utána sur­
rant a nyitva hagyott ajtón át.

Ajtót I sipitja egy vekonyny akti comp- 
toirista. aztán leesik az álla az ijedtséggel ve­
gyes bámulattól, amint megpillantja a kek-satiu 
ruhás, szőke tüneményt. Az irodaszolga bambán 
kimereszti vizes szemeit s zavart, alázatos mo­
solygással vakarja a füle tövet, 
íj!— Most vagy soha I — gondolja magában 
•lelli s dobogó szívvel, izgatottan lépdel a nagy 
szárnyas ajtó fele, amelyről levillog a fences 
sárgaréz tábla : Lovag Kruger Ferdinánd. Kes­
keny. fehér kacsójával megérinti a nagy. czifra 
kilincset! Felülről erős zuhanás hallatszik, mintha 
valaki az Íróasztalra csapott volna az öklével, 
aztán ki bőm hol a hang :

— Hallgasson! Most en beszélek!
A papa hangja. Ez a félelmes hang meg bor­

zongatja Jelűnek hátát s kellemetlen reme­
gőst kerget végig idegein. Jaj, ezek a buta. 
gyáva idegek '

.lelli ijedten elrántja kezét a kilincsről, mintha 
izzó vashoz nyúlt volna, aztán felkapja kissé 
ruhauszályát es elkezd futni. Fut. fut. ki az 
iroda előszobájából, végig a lucskos udvaron, fel 
a szönveges lépcsőkön, egyenest nefelejts-kék 
tapétás kis fészkébe

A plafond gömbölyű angyalkái incselkedve 
mosolyogtak le rája. Persze, mert oda voltak 
festve. Másképen nem mosolyogtak volna. Olyan 
halvány volt. olyan ijesztően halvány és kétség­
beesett

Meg kell halnom . . . meghalok ! röhögte kí­
nosan es ledobta magát a lágy spohára Sok, 
sok, idő telt el, mig ott feküdt. mereven, moz­
dulatlanul. Nagyon sok i ő: tan egy egesz 
perez. Látta, hogy hiába van minden, nem 
ball meg. Fölugrott, elerántotta a mosdó mögül 
napló könyvéé kéjét (itt volt legjobb helye, a 
szobalányok felületesen takarítanak, nem veszik 
észre) felütötte a közepe táján s lihegve kaszál­
tam idegesen elkezdett Írni, közbe közbe kiáltva 
egy -egy hangos szót :

„Ez az utolsó nap, a legislegutolsó. Es ez az 
utolsó nap életemben a legis! gutolsó. Vége, 
vége!! Ha nem is öl meg a fájdalom, a csaló­
dás dühe, de azért mégis halott leszek. A halál 
az én eleiemhez képest csak jogászbál vagy 
soiré. Ki hitte volna, ki hitte volnaV! A papa 
az oka mindennek, mert ó világfi, neki tudnia 
kellett volna. Hisz a varrókisasszony is tudja,
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Kilométer könyveik a vonatkísérőknek nin­
csenek. A hónap elején mindenki megkapja a 
fordulót, azonkívül azonban naponta történik a 
vezénvlés s egyúttal nyilván van tartva az is, 
hogy ki melyik vonattal utazik : a betegség, 
elmaradás természetesen itt is, mint nálunk, 
bejelentendő.

Az idő rövidsége miatt az érdembe hozott 
kilométer pénzek kiszámítása felől tájékozást 
nem szerezhettem.

Még egv érdekes különlegességek is van.
A vonatkísérők lámpáiban ugyanis nem olaj- 

mécs ég, mint nálunk, hanem egy meglehetős 
vastagságú stearingyertya, körülbelül olyan, mint 
nálunk a kocsilárapa gyertyák : minden vonattal 
való elindulás előtt az egyes vonatkísérők annyi 
gyertyát kapnak, a mennyi nékik a megteendő 
útra elegendő. A gyertyák égési tartama meg 
van állapítva.

Meg van engedve azonban, hogy a vonat­
kísérők a saját költségükön olajmécsesei ellátott 
lámpát szerezhessenek be maguknak, ehhez 
azonban az olaja! is maguk tartoznak venni, de 
ez esetben is megkapják a gyertyákat és ezeket 
saját czéljaikra felhasználhatják.

A lámpáknak gyertyával való kivilágítását 
azonban praktikusnak nem tarthatom, mert né­

tudja, hát még ő. Bizonyosan tudja ő is. de 
azért oda akar dobni martalékul. Lerohantam 
hozzá, hogy megmondjam neki, micsoda csúnya, 
gyalázatos dolgokat hallottam Miklósról, hogy 
intézkedjék, hogy tegyen valamit. mert én csak 
gvönge lán\ vág vök, igen, éppen most rohantam 
le hozzá az irodába, de gyáva, szörnyű gyáva 
vagyok. Kedvem volna megvetni tn g imát lel­
kem méh éhől. de ah, olyan szegény, Szerencset 
len vagyok, hogy sajnálom, siratom magamat. 
Egv menyasszony, akit vőlegénye megcsal, mi­
előtt meg lett volna az esküvő! Hallott ilyet a 
világV — — Véletlenül hallgatóztam a kis ta- 
e-'ta ajtónál s ezer szerencse, hogy hallgatóz 
am! Hallottam, hogy a vorn'kisasszony azt 

mondja a szobaleánynak, hogy Miklós, az én 
vőlegényem, szeretőt tart ! Szeretőt ! egy tán- 
czosnót! Oh, iszonyú, iszonyú ! Bár ne halig..- 
tóztam volna! Az a kis tapétás ajtó töukretetle 
életemet, boldogságomat Igen, csak a hallgató 
zás Mert ha Miklós ledér is, de azért én sze­
retem most is (jaj de nyomorult leány vagyok) 
s manapság, mint a Mimi taute mondta, minden 
fél ti többé kevésbhé ieder. I)e Miklósról nem 
hittem volna. Olyan ábrándosán tudott sóhajtani 
és olyan ártatlanul tudott nézni, mosolyogni 
Azt az ajtót kerülni fogom, mig élek. Vagy 
nem ! Zárdába fogok menni és megkérem ahnst, 
hogy falaztassa be. Nem bánom, ha a varrókis­
asszony bennmarad is. Istenem, Istenein ! Igaza

zetem szerint azok a jelzésadásoknál igen köny- 
nyeu kialudhatnak, azonkívül a mint láttam is, 
már a lámpa egyszerű hordásánál, annak ide-oda 
mozgása a gyertya egyenlőtlen égését idéz: elő 
s annak fele leolvad szét folyik a lámpásban.

A jegyek felülvizsgálását a jegyvizsgálók csak 
a harmadik, negyedik állomás meghaladása után 
kezdik meg és amint az befejezést nyert, vissza­
térnek nyomban a kalauzkocsi fülkéjébe, ott 
tartózkodnak és onnan szállónak ki minden 
állomáson, hogy az állomás nevét kikiáltsák, az 
ajtókat kinyissák és a beszálló utasokat elhe­
lyezzék.

A kalauzkocsi beosztása különben hasonló a 
miénkhez, a szolgálati fülkén kívül egy nagyobb 
podgy ászt I el vise gből all. melybe benvilik az oldal 
iól nyíló kutyarekesz, azonkívül a határra menő 
vonatok kalauzkocsijaiban egy az elvámolás alá 
eső podgyászdarabok részere szolgáló és külön 
elzárható rekesz van : azoknál a vonatoknál, 
melyek folvosós kocsikból vannak összeállítva, 
a legelső szemeh kocsiból a homlokoldalon át 
egyenesen be lehel jutni a kalauzkocsiba, úgy. 
hogv a közlekedés a szemek kocsik es a kalauz­
kocsi között igen könnyű, kényelmes és a jegy­
vizsgálókra veszélylyel nem jár. B. L.

fFolyt köv.)

van Schopenhauernek, az elet kin, szenvedés 
és a halál ed es megsemmisülés . . .“

Hirtelen felütötte fejét, a naplót azon ned­
vesen becsapta s figyelt. Az ebédlő felől be- 
hangz.ó tompa varrógép-berregés megszűnt, h ür­
gén felugrott, ruha uszályát ismét felkapta kissé 
és lassan, lábúii 1 tegyen odasompohgott a virá­
gos kis tapéta ajtóhoz.

l'iczi fülét odanyomta a kulcslyukhoz, fehér 
mutatóujját kissé meghajtva, parányi szájához 
emelte s amint ott félig guggoló helyzetben, 
csillogó szemét mereven a szekrény egyik czit- 
raságára szegezve mozdulatlanul hallgalódzott, 
maga volt a megkövesiilt Kíváncsiság . . .

Választáskor.
Főispán : No, regále-bérlő ur, hogyan készítik a 

szavazatokat ?
Mózsi: Sehogysem méltúságos főispán őr. mi csak 

készen vesszők !

Fenyegetődzés.
Két úri ember beszélget:
— Te, az az X. a legborzasztóbb hazugságokat 

beszéli rólad!
— A mig csak hazugságokat beszél, hagyján ; de 

ha egyszer igazságokat mond el rólam — leütöm 
a derekát.
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Budapesti levél.
Budapest, 1904. január 28.

Nagyszőllös és Kara-Teke.

Makó tudvalevőleg messzi vagyon .Jeru­
zsálemtől ; talán százmért földnél is távolabb. 
Nagyszőllös azonban egészen közel, ugviehet 
hogy egy, mértföldnyire van csak Kara- 
Tekeltől. Ámbátor hogy Nagyszőllös Magyar- 
országon, nemes Ugocsa vármegyének leg­
kellősebb közepében fekszik, Kara Tekel 
pedig Ázsiában, ha jól tudom Afganisztán 
felső csücskében leledzik

Ennek a két vasúti stáeziónak ilyetén kö­
zelségét én a következőkből gyanítom:

Nemrégiben az újságok hírül hozták, hogy 
a távoli Afganisztánban megtörtént az a 
páratlanul kedélyes eset. hogy egv csomó 
fel fegyverzett afgán vagy kurd polgártárs 
megjelent Kara-Tekel vasúti állomáson és 
ott nyugodalmasan hozzákezdtek az áru 
raktár feltöréséhez é- kifosztásához. Annál 
nvugodtabban, mert aki közelíteni mert hoz­
zájuk. azt barátságos puskátiizeléssel tévé­
kéit ék hátrább. Mikor pedig a raktár kifosz­
tásával elkészültek, ünnepélyes sort őzzel 
búcsúztak az állomásbeliektől, ólomgolyó­
bisokkal fizetvén ki a szállítólevelek érté­
két . . . Erre a mi újságaink azt Írták : no 
igazán ázsiai állapotok.

Tegnap meg azt olvasom az újságban,

hogy Nagyszőllös állomáson egy csapat te­
kintetes betörő ur kegyeskedett az árurak­
tárral ugyanilyen tréfát megcselekedni, revol­
vereik csövecskéivel intvén az egy szál éjjeli 
őrt nyugalomra, azaz hogy hallgatásra mind­
addig, amig az áruk felrakását, minden uta­
sítások paragrafusainak ignorálásával. elvé­
gezték . . . Erre pedig az újságok már nem 
tettek semmiféle megjegyzést. Úgy látszik, 
hogy idehaza az ilyet igen természetes do­
lognak vélnek.

Ebből a ké't hasonló esetből gyanítom én 
a két stáeziónak egymáshoz való igen igen 
közeli fekvését s az afgán és az ugocsai 
zsivány urak közeli atvafiságát De azt már 
nemcsak gyanítom, hanem tisztán látom, 
hogy az úgynevezett ,.biztonság" a vasúton 
és annak hozzál art ozan dósága in teljesen egy­
forma akár a londoni Charing-Crosson. akár 
a szibériai Vrelmi-Udinskban. Ezt a bizton­
ságot leghívebben azzal a szóval vélném 
kifejezhetni, hogy: jelképies (afgánuli, vagyis : 
szimbolikus (magyaruli.

Mert szimbolikus minálunk már mint 
a vasútnál — minden. Szimbolikus az a 
spárga lakat, amit a kocsikra teszünk jelez­
vén azzal, hogy csak az ne lopjon belőle, 
aki nem akar. Szimbolikus az az éjjeli őr, 
akit, miután már Injával van hol a hibának, 
hol a kezének, hol a szemének (de minden­
esetre az erejének), rengeteg értékek őr Ízű­
jének állítunk oda, hegy ezzel is biztassuk a

.(Jill.

HETI KRÓNIKA.
líiil volt. nevettek rajt’ akar egy gorillán. 
Vedig úgy szikrázott esze mint a villant.
< liinyullák rőt hajat, elijesztő ajkat 
S látták nagvgyá nőni mégis a liahajkát ! . . . 
Meghalt szegein I’iehler! Azért jött világra, 
Ihigy vigyázzon - monda —nagymagy .Írországra.

Vest-Budán nemregen (dl egv szép gavallér 
fény lett rajt" monokli, ezilinder és gallér...
I'.z az tir egy napon hamisan kártyázott. 
Kilökték a klubból s ő elvitorlázott . . .
Balm Emil vilit. A héten jött a iá ma : 
Borkereskedő lett belőle — klóimba

Mióta gitárját pengeti Bob herezeg 
Hornion azóta egv kicsit nagyon henrzeg . . . 
Merész találmányinál űzik az ördögöt.
Helyi sátánjukat, azt a lomha ködöt . . .
Eddig a csibészek odaszöktek bátran,
Mondván, majd csak köd lesz előttem, utánam.

Berlinben történt egy menazsei inba,
Szerelme* vallott a pusztáknak királya :
Az oroszlán ur egy szép nő-tigriskenck.
('sucsti j haha. csúcsúj, hm, pikáns az ének 
Tigris Icám asszony ellágyult a drága.
S oroszlán fiúcskát hozott a világra . . .

Orömzaj lölte he minap a falvakat 
A Kúria mondá, ezentúl nem szabad 
Lefoglalni a nép gubáját, subáját 
Olv sok derek paraszt kedves élte párját ... 
Minden az a ruha I Hűséges barátja,
Bölcső és koporsó s gyakran nászi ágya . . .

Hamis ember tettet tv tik is kikaparja . . . 
Kipróbált mondás ez. magát azért tartja. 
Yáczi posta rabló is burokra került 
S az m. kir. postának areza is felderült 
A pénz is megtérül . . . liijja igen kevés. 
Rablón sem segit ma fízotésrondezés.

Passe-partout.

mm jfe'r'-- j. • ’
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zsivány urakat a könnyű és olcsó vagyon­
szerzésre. Szimbolikusak azok a rém drága, 
de johbnál-jobbnak elhíresztelt biztosítási 
berendezések, melyek értéke csak abban 
sántikál, hogy megfelelő billegető kéz nélkül 
akár ott se lennének. De szimbolikus értékű 
maga az a billegető kéz is, mert a hozzája 
tartozó gazdának, a gazda testi anyagának 
és eszének minémüségétől függ És szimbo­
likus az a hordónak nevezett borhüvely, 
melyből a vasutas boszorkánymódon, minden 
kibontogatás vagy egyéb látható jel nélkül 
képes kiszopogatni a drága nedűt. Továbbá 
szimbolikus alak a patkány irtó úriember, a 
kinek sarui és mérgei nyomán járványosán 
szaporodnak a vasúti raktárnokok négylábú 
éneklő háziállatkái. Szintazonképen szimbo­
likusnak mondhatnék a pályaorvosi foglal­
kozást, melynek tulajdonképeni rendeltet -se 
a szabadjegy birtok lás. Szimbolikusnak szók 
ták nevezni azon tényt is, hogy a vasútnál 
ki ki a saját esze és tehetsége árán jut elő­
menetelhez, ranghoz, álláshoz. Azt pedig 
hivatalos írások bizonyítják, hogy a pro!ek- 
czió csuk szimbolikusan dívik; érthetetlen, 
hogv ennek a bizonyításnak az emberek 
sehogy sem akarnak 'hitelt adni. Azt, sem 
ezáfoíta meg még senki, hogy a mi szolgá­
lati pragmatikánk szimbolikus, az előmene­
telünk szimbolikus, a fizetésrendezésünk szitu 
bolikus, állami alkalmazotti minőségünk 
szimbolikus, nem állami alkalmazotti minő

Innen-onnan.

Biztos jel.
Okvetlen itthon van a nagyságos ur !
Honnan tudja V
Mert nem hallani, csak a nagysága hangját.

Eltalálta.
A miniszter sorra látogatta a lánygimnázium osz­

tályait. — A hetedikben éppen irodalomtörténeti 
óra volt.

Kisasszony ! Szólított fel egy kalászszőke ha ju 
kis lányt a professzor Mit tud a balladáról

Szegény kis lány csak szepegett.
— Nos bátran kisasszony ! Ki irta a legszebb bal­

ladákat V
A leány irult-pirult, de nem tudott felelni.
— Nos csak bátran ! ... Ki irta azokat a homályos 

lüktető, sejttelő balladákat ? Azokat a heves folyású, 
izgató történeteket.

A gimnazista kisasszony most már nyugodtan és 
határozottan felelte:

Boccaccio!

Gyermek észszel.
— Te, Bandi: a gazdag gyerekeknek mégis jó : 

kocsin mehetnek az iskolába.
— Hát az jó ? Annál előbb érnek oda ! . . .

ségünk szimbolikus, egesz sorsunk szimbo­
likus . . . Csak egy a tény, amit jelképileg 
kifejezni már nem lehet az, hogy - „jöt,t- 
ment.“ ek vagyunk. A kikre épp úgy ráfogják 
a puskacsövet Nagy széli ősön, Ugocsaban, 
mint Kara-Tekében, Afganisztánban.

Temesváry Alajos.

HÍREN.
* Mulatságok. A fiileki m. kir. állam vasúti 

altisztek 1904. évi február hó 6-án a vasúti 
vendéglő termeiben, Palást y József állomási 
főnök védnöksége alatt zártkörű tánezmulat- 
ságot rendeznek. Belépti dij : Személyjegy 
2 kor., családjegy 4 kor A mulatság tiszta 
jövedelme szerencsétlenül járt vasutasok se­
gélyezésére fordittatik. Kezdete este 8 óra­
kor. Fvlültizetések köszönettel fogadtatnak.
_ M, Á. V. Mező-Kövesd állomás altiszti
kara 1904 február hó 6-án a „Korona“ szál 
loda összes termeiben, az elszereiiesetlenült 
vasutasok árváinak segélyezése javára zárt­
körű tánczestélyt rendez. Belépti dij: Sze­
mély jegy 1 kor. 20 till. Kezdete este 8 óra­
kor." Felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

Tekintve azt. hogy ezen mulatságok ren­
dezésében előnyösen ismert rendezőség buz-

Az idők jele.
Róka : És ilyen csúf pofával, még azzal mersz 

dicsekedni, hogy a lányok egyre kedveskedtek ne­
ked és a társaságodat keresték egész éj jel V

Majom (büszkén): Ostoba fráter! hiszen a leg­
divatosabban voltam öltözve. Ujjúmon gyémánt 
gyűrű, orromon arany czvikker. fekete kabátom 
gomblyukában remek krizantémum volt. a számban 
bokszivar, előttem pezsgő és a bugyellárisomban 
tízezer korona !

Nyíltan.
Smiile (a portáshoz! : Nadjon lekötelezne engimet 

a partás őr. ho o nodságos őr otthon valna !

A fivér.
Kgv kis rongyos szurtos gyerek már vagy három 

utczán át zaklat egy urat.
— Bácsi, adjon egy krajezárt !
— Nem szégyeled magad koldulni v . Pfuj '■ Hal 

mi az apád. mit csinál 7
— Koldul.
— Hát az anyád ’
— Az is koldul.

És a fivéred ?
— Az az orvosi egyetemen van.
— Mit, az egyetemen f Talán tanul ott ? Orvos 

lesz '?
— Nem. Spirituszban van, mert két feje van!



gólkodik, tekintve azt is, hogy ezen mulat­
ságok elszerencsétleniilt vasutasok s azok 
árvái javára rendeztetnek, reméljük, hogy a 
vasúton kiviil álló körökben is meleg párto­
lásra fognak találni.

* Halálozás Bottlik Lajos nagybirtokos, 
nyugalmazott m. kir. államvnsuti igazgató, 
tibold-daróczi birtokán hetvenkét éves korá­
ban meghalt. 18ö8-ban a kassa-oderbergi va­
sút jogtanácsosa, egy évvel később a keleti 
vasút jogtanácsosa és főtitkára, 1870 ben pe­
dig elnökigazgatója lett. A vasút államosí­
tása után nemsokára, birtokára vonult visz- 
sza. Később mandátumot is vállalt és 1884 tői 
1897-ig a mezőkövesdi kerületet képiselfe 
megszakítás nélkül. A megyeszerte közked 
veltségben állott üreg ur temetése nagy rész­
vét mellett ment végbe.

* Előléptetés — áthelyezés. Rév Ödönt, az 
ó-miskolezi oszt ál v mérnökség vezető-fő mér­
nökét a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
felügyelővé nevezte ki, egyben pedig a mis- 
kolezi üzletvezetőség pályafentartási osztá- 
lvába helyeztetett be. Örömmel regisztráljuk 
e hirt, mert Rév < )dön előléptetésével való 
ban az igazi érdem jutalmaztatott meg, be­
helyezéséhez és gratulálunk annál is inkább,

mivel vele az üzletvezetőség II. osztálya is­
mét egy kitűnő munkaerővel gazdagodott. 
Az ó-miskolczi osztálymérnökség vezetésével 
Auer Lajos mérnök eddigi helyettes bízatott 
meg, ki ezen beosztásában 15 év óta teljes 
sikerrel működött, akit munkásságáról, con- 
oilians modoráról nemcsak a vasúti körör, 
hanem Miskolcz város társadalma is jól is­
mer. Szívből üdvözöljük őt, is 1

* Halál a vonat kerekei alatt. Mint Egerből 
Írják, e napokban Hatvanban a temető mel­
letti vasúti átjárónál egy Erdélyi János nevű 
fiatal, 2(i éves czukorgyári munkást az arra 
robogó vonat elütött és halálra gázolt. A 
boldogtalan ember éppen hazafelé tartott 
Hortra, mert odavaló volt s a többi munkást 
hazaszállító szekérről azért szállott le, mert 
— mint mondá — kissé sokat ivott és ne­
héznek érezte a fejét, tehát gyalog akart 
hazamenni. A vonat a fejét roncsolta szét a 
boldogtalannak s a véres hullát mintegy 40 
méternyire vonszolta magával.

* Tilos az adósságcsinálás. Az osztrák ál­
lamvasutak igazgatósága a napokban szabály­
rendeletet tett közzé, amelyben felhívja ösz- 
szes állásában levő alkalmazottait, hogy va 
gyoni viszonyaikat legkésőbb ez év június

CSARNOK,
Egy éj története.

Oroszból.
Irta: Lavreczkij.

(Folytatás.)

V.
A nap felbukkant a tengerből. A város 

még csendes volt. Szlobodin egyedül ment 
a boulevardon. Hitte is, meg nem is a bor 
zászló vallomást. De egyszerre eszébe jutott 
az a lovas, akit az éjjel látott Most ugv 
tetszett neki, hogy a lebegő szoknyáról már 
akkor megismerte, hogy nő volt. Tüstént el 
kell, hogy menjen Katyához De ha mindez 
csak badarság? Tegyük fel, hogv csakugyan 
lőtt. De hitt olyan könnyű valakit megölni ? 
Néha két lépésről lőnek és mégsem talál­
nak . . . Gondolatai összezavarodtak. Tán 
kocsit fogadna és elhajtatna az ablaka előtt? 
Nem, jobb lesz várni. Ha csakugyan megtör­
tént a szerencsétlenség, ugv a városban csak 
tudnia kell valakinek, tudnia kcdl a rendőr­
ségnek, az orvosnak. Elmenjen és megkér­
dezze? Nem, ez lehetetlen, gyanúsnak ta- 
Iálhatnák a dolgot s nevet is kellene emli- 
tenie. De hát tán elhallgassa a bűnös nevét ?

Forgott a feje ettől a sok kérdéstől. Ha em­
lítést tesz róla, ez annyit tesz, hogy el kell 
mondania ennek az éjszakának egész törté­
netét, el a viszonyát, azt hogy valakit sze­
retve egy másik után járt, szerelmet is val­
lott neki és ma a születése napján kellett 
volna hogy a kezét megkérje. Mily aljas és 
utálatos mindez. S mindezt el kellene mon­
dania a bíróság előtt. Kikérdeznék a bírák, 
az ügyész, az ügyvéd, az esküdlek, a hir- 
laptudósitók leírnák a „tanú“ külsejét, sőt 
ha a tettes nem vall, még őt gyanúsíta­
nák. Pedig ő nem fog vallani. Ez egy bor­
zasztó asszony. Elkezdett átkozódni, lángolt 
benne a düh, és a tehetetlenség egészen le­
sújtotta. Meg kellett volna hogy ölje őt, 
meg . . . meg ...

Ilyen gondolatokkal a fejében lépett be a 
fogadóba. Ott még mindenki aludt. Felment 
a szobájához. Be volt zárva. Nem emlékezett 
vájjon ő zárta e be vagy a szolga zárta be 
utána. Újra lement és felkereste a kapust. 
Ez a keresgélés nem izgatta, mert múlt vele 
az idő. A kapus megtalálta a kulcsot és át­
adta neki. A szobába lépve úgy érezte, hogy 
nem tud ott maradni, kinyitotta az erkélyre 
szolgáló ajtót s kezdte nézni a tengert. Visz- 
szatetszőnek látszott előtte, bár csendes volt 
s a reggeli fényben csillogott ...

— Jó reggelt Alexandrovics Vaszilij. Nem
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30 ig rendezzék. Hitelezőiket addig az idő- j 
pontig teljesen ki kell elégítem es újabb | 
adósságcsinálásba nem szabad bocsátkoztok. 
Abban az esetben, ha az alkalmazottak az
igazgatóság rendeletének nem tesznek eleget,
fegyelmi utón el fogjak okét mozdítani.

Jó volna ezt az intézkedést nálunk is be 
hozni, legalább a fizetésrendezés egyszeribe 
nyélbe lenne ütve, amennyiben az elbocsaj- 
tandó 75% fizetésével a megmaradandó al­
kalmazottak 25%-át rendezni lehetne. (Usak 
azután valaki komolyan ne vegye . zi •)

* Zágráb—zimonyi gyorsvonat. Zágrábból
jelentik lapunknak : A borvát országgyűlés 
közgazdasági bizottsága pártolóiig eloter 
jesztette Zimony város közgyűlésének a pe- 
ticzióját a zágráb—zimonyi gyorsvonat já­
ratása érdekében és egyszersmind indítva 
nyozza az országgyűlésnek, hogy utasítasse '
a horvát kormány, hogy ebben az ügyben 
lépjen közbe a magyar kereskedelmi mi­
nisztériumnál, még pedig úgy, hogy a terv 
már a nyári uj menetrendben megvaló­
suljon.

* Villamos vasúti üzem Svédországban. -
svéd kormány a legkomolyabban foglalkozik 
vasutainak villamos üzemre való atalakitasa- 
nak az eszméjével s már évek óta tartó elő­
munkálatok révén a legapróbb részletekig 
kidolgoztatta a terveket. Stockholmból kiaga- 
zóan két kísérleti vonalat építenek. Érdekes, 
hogy hajtóerőül a Svédországban nagy szaru-

mai található vízeséseket fogják felhasználni, 
délen nedig a hol a vízesések ritkábbak, túr 
fával fogják a villamos hajtóerőt előállítani, 
hogy igy egyfelől a nagyfokú koszénbehoza- 
ta't'nélkülözzék, másfelől pedig e két kiak- 
názhatatlan természeti adomány felhaszná­
lásával a népnek állandó inunkat adj mik

* Közigazgatási bejárás Az Államvasutak 
budapest-ferenczvárosi allomasa melülJ^' 
gazólag Jászkerekegyházáig tervezett - > 
érdekű vasút, budapest - soroksári vonalre 
szenek közigazgatasi bejárását folyó évi feb­
ruár 3. és 4. napjain tartják meg.

* Az első fütö. Londonban érdekes ember 
halt meg a minap: Marshall, az első fűtője
annak a mozdonynak, amelyet Stephenson a
közhasználatra bocsátott. Igen magas kort 
ért el és mesterét több, mint ötvenöt evvel 
élte túl. Stephenson ugyanis 1849. augusztus 
12-én halt meg. Az emlékezetes ut, amelyen 
Marshall végezte a fűtést, 1825. szeptember 
27-én történt, a „Stockton an Derlington 
Railway“ vasúti vonal megnyitásán, az első 
a világon amely utasokat szállított Ez e,so 

I „ton Stephenson maga vezette a gépet s a 
fiatal fütő, akit magával vitt, méltónak mm 
tatkozott erre a kitüntetésre, amint az az 
útról fölvett jegyzőkönyvben is megvan 
örökítve.

* Tolvajok a vasúton. Varjú Elemér, a 
Nemzeti Muzeum segéd-őre e hó 21-én dél­

akarja befejezni tegnapi vitánkat ? Én egész 
éjjel nem tudtam aludni és folyton gondol­
kodtam. , i. 1 •

Ezeket a szavakat Gluseczky mondta, aki 
már megfürdött s ott állt az erkély alatt, 
melyen Szlobodint megpillantotta. Szlobodin 
megörült társának.

— Emlékszik, tegnap találkoztunk egy ta­
tárral? — mondá. Meg vagyunk győződve 
róla, hogy az csakugyan talár volt.

— Tökéletesen. Alakja szinte bevésődött 
a fejembe, — felelt Gluseczky.

Szlobodin megkönnyebbülten lelekzett tel, 
s egyszerre tisztán látta, hogy Jakovlyevna 
Avdotya komédiát űzött vele. Egészen fe ­
indult s meghívta Gluseezky-t teázni. El­
helyezkedtek a tengerre néző erkélyen. A 
pinczér felszolgálta a teát, s mielőtt elment, 
úgy futtában elmondta, hogy az éjjel va a- 
mclyik nyárilakban gyilkosság történt. Szlo­
bodin megdermedt . . . Gluseczky kérdésére 
a pinczér megnevezte annak a nyuntaknak 
a tulajdonosát, melyben Galkinék laktak.

Ni, hátha az a tatár, a kivel tegnap 
találkoztunk ? — Ezt mondva Gluseczky,
odafutott, Szlobodinhoz és részvéttel tel­
kiéi!'itt :

— Mi lelte? Egészen ki van kelve az ar- 
ezáb !. .

Szlobodin erőt vett magán s így szolt:

- Ismerőseim laknak ott . . . Tüstént oda 
kell mennem . . . Bocsásson meg . . .

Gluseczky készségesen felajánlotta, hogy 
vele megy és Szlobodin hálából megszorította

1 Elindultak. A mint az utczaszegletnél, hol 
tegnap a lovassal találkoztak, Gluseczky újra 
kifejezést adott abbeli meggyőződésének,
hogy a tatár a gyilkos. , ,

_ Lehet, — szólt Szlobodin — a tatárok
egyáltalában ... , , , «

Megállt és nem fejezte be a mondatot. 1
kocsi tovább robogott velük.

(Vége.)

Barátnők között.
— Hogy sikerült a Gárdosné uj ruhája .'

Soh se mertem volna remélni, hogy ilyen

rosszul 1
A kávéházban.

Pinkelesz (meglepetten csapja le kártyáit s felug­
rik): The gazember, csaltál!

Jajlelesz (hidegvérrel): Ójabbakat kérőnk!

Egy kis tévedés.
Katona (egy történelmi müvet olvasva): „Napoleon 

pedig haláláig cl nem hagyta Helénát .“
- Ezer ördög, de jól főzhetett ez a leány.
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után Iglóról Budapestre utazott. Vele egy 
kocsiban utazott egy 40-50 éves, uriasan 
öltözött, pápaszemes férfi. Varjú elaludt a 
vonaton és amikor fölébredt észrevette, hogy 
az inge alá rejtett bőr pénztárczáját — amely­
ben 950 korona volt — ellopták. A lopás­
sal azt a 40—50 éves ismeretlent gyanúsít­
ják, aki Kassa előtt kiszállt a vonaton. A 
rendőrség nyomozza a vasúti tolvajt. — 
Winkler Artur egri gazdatisztet e hé 22-én 
éjjel, mikor Budapesten át Aradra akart 
utazni, meglopták a keleti pályaudvaron, 
melynek III. osztályú várótermében a vonat 
elindulására várt. Elvitték a pénzestárczáját, 
amelyben százhatvan korona készpénz volt. 
A rendőrség a tolvajnak nyomában van

* A Magyar Államvasutak uj kocsijai. Hie- 
ronymi Károly miniszter felhatalmazta az 
Államvasutak igazgatóságát, hogy a Magyar 
Vasul forgalmi Részvénytársaságtól még 1900- 
ban kibérelt háromszáz teherkocsit a saját 
tulajdonába vegye át. A vételár dolgában 
a tárgyalások már megkezdődtek.

* Egy vasút eladása Hírlik, hogy a szom­
bathely rumi helyiérdekű vasutat, mely esz­
tendők óta nagy veszteséggel dolgozik, meg­
vette a „Münchener Localhahnaktiengesell­
schaft“. A vételár 500 000 korona. A mün­
cheni vasúttársaság a helyiérdekű vasút há­
lózatát kifogja bővíteni s a vonalat kiépítik 
a zalamegyei Tőrjéig.

* Baleset. Bodó József miskolczi fékező 
Tisza-Lucz állomáson tolatás közben oly 
szerencsétlenül került két kocsi ütközői közé, 
hogy bordatörést szenvedett. A súlyosan sé­
rült embert Miskolczra szállították, hol most 
Zrinyi-utcza 32. sz. alatti lakásán ápolják.

* Az Arad—Csanádi Egyesült Vasutak tár­
gyalásokat folytat az aradi Közúti Vaspálya 
és Téglagyár Részvénytársasággal az utóbbi 
által üzemben tartott aradi lóvasutnak meg­
vétele és motoros üzemre való átalakítása 
dolgában A két társaság között már eddig 
is fennállott peage szerződés, mely szerint az 
arad Csanádinak Aradtól Mezőhegyesig köz­
lekedő motoros kocsijai a város területén a 
hívásút sínjeit használhatják. E szerződés 
április hó l én lejár, a lóvasut társaság nem 
akarja megújítani s ezért merült fel a vasul 
körében a lóvasut megvételének eszméje. Az 
Arad városa és a lóvasut között fennálló 
szerződés szerint a vállalat minden berende 
zése tizenöt év múlva a város tulajdonába 
megy át. Az arad —Csanádi most ezt az 
időt megakarja hosszabbítani annyival, a 
mennyit a lóvasut kapna, ha villamosra ala­

tt

kitaná át az üzemét s ezért az engedményért 
hajlandó a várost bizonyos mértékig a jöve­
delemben is részesíteni.

* A fuvarlevél-illeték megváltoztatása. A ke­
reskedelmi miniszter elrendelte, hogy oly 
esetekben, midőn valamely eredetileg har- 
mincznyolcz kilométeren belül fekvő állo­
másra kétfilléres bélyegü fuvarlevéllel fel 
adott küldemény ugyanazzal a fuvarlevél­
lel vissza , vagy továbbküldés utján harmincz- 
nyolcz kilométert meghaladó, vagyis o'y tá 
volságra továbbítandó, melyre tiz filléres bé­
lyegü iirlap használandó, a nyolcz fillérnyi 
pótilletéket a megfelelő bélyegnek a feladó, 
illetőleg czimzett költségére történő pótlóla­
gos fel ragasztásával kell leróni.

* Vasút sínek nélkül. Megemlékeztünk már 
arról, hogy a párisi Aeronuatikai Intézet 
igazgatói Renard ezredes és Retiard őrnagy, 
kik különben testvérek, huzamosabb idő óta 
foglalkoznak azzal a problémával, hogyan 
lehetne a vonatok közlekedésénél a vágá­
nyokat feleslegessé tenni. Fel is találtak egy 
szerkezetet, amelynek alapján Surcouf gépész- 
mérnök egy vonatot állított össze, melyet a 
minap Páris utczáin kipróbáltak. A vonat 
egy automobilformáju vezetőkocsibóll áll, 
melyhez öt vaggon van csatolva. A vezető­
kocsi transmisszió segélyével közli a többi 
kocsival azt az erőt, melynek segélyével 
közlekednek. A próbamenet simán folyt le. 
A vágánynélküli vonat baj nélkül robogott 
be az Elysée palota udvarába, hol a feltalá­
lókat Loubet elnök üdvözölte.

PEJTÖRŐ.
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Kcptaliíny.

Ezen rejtvény megfejtését február hó 14-én megjelenő 
7-ik számunkban hozzuk.

A megfejtés határideje február 10.
A megfejtők között egy értékes jutalouikönyvot sor­

solunk ki.
A f. évi 3-ik számunkban megjelent rejtvény meg­

fejtése :
Ludvigh Gyula,
Görgey László

A kitűzött jutalmat a megfejtők közül Weisz Jenő 
nyerte meg, kinek czimúie ifj. Görgey László „Kép­
telen történetek ezimü müvet postára tettük.

Felelős szerkesztő: Zsivkovics Antal
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^ A miskolezi szőlőbirtokosok
bor-és szőlőértékesitő egy­
letének választmánya ez utón
értesíti ugv az egylet tagjait, mint a 

borvásárló közönséget, hogy múlt évi
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van elhelyezve.
Vjabbi bejelentések, valamint tudakozó­
dások úgy a tagok, mint a bor vásárló 
közönség részéről az egyesület titkárjához
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G Irta:
0 SZEMERÉDY LÁSZLÓ, máv. irodatiszt.

A legjobbnak elismert 
tankönyv az altiszti ké­
pesítő vizsgára készülők 
részére.
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Ara 3 K.
Utánvéttel küldve 3 K. 40 f.

Megrendelhető: özv. Szemerédy Lászlónénál 
S.-A.-Ujhely (pályaudvar.)
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